



高淳发布

# 今日高淳

2024年5月

7

星期二

甲辰年三月廿九

第1910期 今日八版(赠阅)

高淳地区天气预报

7日 多云 16/26℃  
8日 晴到多云 14/24℃  
9日 晴到多云 13/23℃

紧贴中心 服务大局 关注民生

主办:中共南京市高淳区委 南京市高淳区人民政府

承办:南京市高淳区融媒体中心

准印证号:S(2024)01000368(内部资料 免费交流) 每周二、五出版

## 刘伟带队检查安全生产及节日保供工作

5月1日上午,区委书记刘伟带队检查安全生产及节日保供工作,看望慰问坚守在一线的工作人员。区领导陈时祥、邢贵浩参加。

“五一”假期,来淳返乡人员、车辆有所增加。在高淳枢纽站,刘伟详细询问交通运行、客运班次运营、节日工作安排等情况。刘伟强调,五一期间人流、客流较平常增多,要优化调度方案和应急保障措施,规范车辆运营,做好来往车辆的服务保障,全力以赴保畅通、保平安。

随后刘伟一行来到宝龙广场,现场检查消防室运行状况,详细了解商场“五一”期间活动策划以及消防安全工作等情况。刘伟要求,商场要强化值班值守,加强隐患排查化解,全力以赴守好安全生产生命线;要抓住“五一”节日节点,开展促销活动,以优质服务吸引客流;要加强货源安排,确保市民生活必需品货源充足、价格平稳。

节日期间人员流动性大,易出现突发情况。在区社会治理指挥中心,刘伟仔细听取了相关工作安排和情况汇报,感谢大家为城市安全稳定付出的辛苦、作出的贡献。刘伟指出,要强化日常涉警调度指挥和可视化巡查,着力提升重大敏感警情快速反应能力;要落实值班制度,完善应急预案,加强24小时值班值守,守护好淳城节日期间的安全稳定。

高淳老街是我区人气最旺、影响力最大的景区,节日期间处处洋溢着欢乐祥和的气氛。刘伟来到高淳老街消防站,听取工作汇报。他强调,高淳老街是历史文化街区,要在“尊重历史、保护传承”的基础上做好街区的有机更新,通过各项文旅活动带旺老街消费,带动全区文旅经济高质量发展。要利用“技防+人防”的手段做好老街消防安全工作,对周边居民的用电用气经常性开展检查,做好景区内保洁、秩序维护等工作,为广大游客营造安全、文明的旅游环境。(区委办 柳江宇)

## 区领导现场调度大气污染防治工作

5月5日,区委书记刘伟带队现场调度全区大气污染防治工作,实地检查老职中国控点大气管控情况并走访相关企业。区领导洪伟、陈时祥、孔令杰参加。

在老职中国控点,刘伟听取了相关情况汇报。就做好下一阶段工作,刘伟强调,要聚焦PM2.5浓度及臭氧浓度等重点指标,保持现有管控力度不放松,持续做好重点区域大气环境监测和保障;要深入查找和分析污染源,进一步做好污染源精细化管理;要服务指导重点企业继续提标整治,做好减排和大气污染防治各项工作。

南京源浩家居有限公司、南京新世纪江南环保科技有限公司是大气污染防治重点监测企业,现场,刘伟查看并了解两家企业在大气污染防治方面的具体措施。目前,南京源浩家居有限公司建成活性炭吸附、离线脱附设施及水幕帘升级改造治理设备。南京新世纪江南环保科技有限公司建成沸石吸附催化燃烧设备,并改造缩小生产区域,精准提升作业范围PM2.5等细颗粒物吸附效率。

刘伟肯定了两家企业在大气污染防治方面所作的努力,并强调要进一步改善作业环境,提高自动化水平,提升环保设施使用效能,做好人员生产防护,以务实举措为全区产业发展和大气污染防治作出新的积极贡献。(区委办 孙圆圆)

### 今日导读

漆桥街道:以新质生产力引领农业高质高效发展

相关报道详见A2版

节日我在岗 用坚守诠释劳动之美

相关报道详见B1版

## “五一”假期 我区商贸旅游“热力十足”

### 奋战二季度 冲刺“双过半”

“五一”假期,我区以独特的文化体育资源和丰富多彩的旅游活动,充分展现了传统民俗、体育休闲与市井烟火浓厚氛围,总体呈现文旅市场“热辣滚烫”,景区景点“人从众”的景象。

“五一”期间,我区举办了2024年春季业余足球联赛、常州丹阳高淳羽协交流赛、第一届“骑遍高淳”文化之旅自行车骑游等赛事活动7场。

为期5天的第十届梅沙教育全国青少年帆船联赛(南京高淳站),吸引来自全国各地近400名小选手参赛,参赛规模创中国帆船单场比赛历史新高。由本次帆船赛带动的住宿、餐饮的消费达200万,让体育“流量”就地变为文旅“增量”。“此次帆船赛事为酒店带来很多人气,还有一些来自南京周边以及上海杭州的微度假的游客,他们基本在高淳游玩了四天三晚。”高淳金陵大酒店总经理张意说。

假期期间,高淳老街持续挖掘高淳民俗非遗等特色文化,设置爱心墙等打卡点,组织开展“高淳老街民俗戏曲周”“唯有牡丹真国色,花开时节现老街”等主题活动,让市民游客欢度五一

的同时,逛老街、听戏曲、赏民俗、乐非遗,沉浸式感受高淳民俗特色及传统文化的独特韵味与魅力,有效拉动了老街片区旅游经济增长。高淳老街管理服务中心旅游策划部部长陶兰芳介绍,“五一”假期,高淳老街共组织文艺演出、民俗巡游、牡丹快闪、编钟演奏、民谣音乐、百姓大舞台、戏台说媒7大类系列32场次活动,为市民游客奉上了一场雅俗共赏的“白加黑”全天候视听盛宴。景区日均接待游客近2万人次,累计接待游客9.7万人次,同比增长33.8%。

假期第二天,在位于桤溪街道大山村芳芳农家乐,餐厅内座无虚席,热闹非凡,游客们津津有味地品尝特色美食。农家乐经营户芮芳忙得不亦乐乎,“五一”假期前,她备足了特色食材,热情周到做好旅游咨询服务,力求让游客乘兴而来,满意而归。来高淳参加研学活动的南京市游客倪梓苏为慢城的景色和农家乐的菜品点赞:“这里不仅山清水秀,农家乐的菜品也很实在,特别是鸡汤,非常鲜美!”

今年是芮芳经营农家乐的第13个年头。她告诉《今日高淳》,今年“五一”假期,农家乐生意很不错,每天都是满客状态。“现在亲子游、研学活动很多,店里订单量很大,刚上市的藕尖、茭白等特色‘水八仙’,深受游客的喜爱。”

此外,我区各景区景点文旅活动丰

富多彩,产品供给新潮多元且保障有力,假日市场安全有序、繁荣发展。区文化和旅游局文旅推广科工作人员王敏表示,“五一”期间,全区累计接待游客约56.08万人次,同比增长18.3%,由旅游带动的消费收入估计达3.2亿元,同比增长8.5%。假期前3天,区内重点监测的民宿、度假酒店平均入住率为84.58%,其中近五成平均入住率在90%以上。

文旅热度攀升,消费市场也迎来高峰。各大商家深入挖掘消费市场潜力,推出折扣、满减、以旧换新等优惠活动,让游客的购物之旅充满实惠与惊喜。

“五一”假期,我区各大商场人气十足,纷纷迎来客流高峰,丰富多彩的促消费活动相当“给力”,加速释放假日消费活力。高淳宝龙广场招商运营部主管施倩萍介绍,商场推出了蛋仔碰碰会、百人架子鼓、潮童汇聚、宝藏集市等趣味系列活动,给顾客更好的体验感。

多元融合的消费场景进一步丰富了市民游客的消费体验,让市民游客“嗨购”五一,尽享欢乐氛围。“前几天天气晴好,我就带孩子去游山玩水,亲近大自然。假期后半段天公不作美,我们就在商场内逛逛,让孩子在儿童乐园玩玩,享受不一样的乐趣。”市民胡林燕说。

节日期间,我区围绕一系列稳增长促消费政策,持续发力汽车、家电等大宗消费。(下转A2)

## 2024年全国青少年帆船联赛(南京高淳站)圆满落幕



刘列/摄

5月5日,第十届梅沙教育全国青少年帆船联赛(南京高淳站)在高淳固城湖圆满落幕。在5月1日的开幕式上,中国帆船帆板运动协会副主席兼秘书长刘卫东,南京市体育竞赛和社会体育指导中心主任张松太,江苏省体育竞赛管理中心综合部副部长梁晓光,区领导甘晓辉、胡长明、邱峰、谷颂化、孔志辉共同为比赛鸣笛起航。

梅沙教育全国青少年帆船联赛由中国帆船帆板运动协会于2015年创办,是中国帆船帆板运动协会的积分金牌赛事,同时也是全国青少年最高水平帆船赛事之一。本次赛事是南京2024水上运动文化月中的重量级、国家级赛事。

来自全国各地41家单位的400多名小选手报名参赛。比赛从5月1日持续至5日,小选手们分别在OP男女子组、TOPPER 5.3男女子组、TOPPER 4.2男女子组、ILCA4男女子组、ILCA6公开组等10个组别中展开竞技。经

过5天激烈的角逐,小选手们在固城湖不仅收获了满意的成绩,还与小伙伴们、家长们度过了一个开心愉快的假期。

来自北京人大附中代表队的叶明珠,已经是第8次参加梅沙教育全国青少年帆船联赛。当被问及对本次赛事的感受时,叶明珠面带微笑说:“在这里,我能感受到浓厚的竞赛氛围,也能与众多优秀的选手同场竞技,这让我不断地进步。赛事的组织工作非常出色,从赛事安排到后勤保障,都让我们感到十分贴心。”

上海美帆帆船俱乐部领队张新强教练也对本站赛事的组织工作印象深刻,接送站服务打消了领队们的后顾之忧,可以集中精力布置战术;水上充气城堡让小选手们在等候时间可以尽情玩耍,枯燥全无;组委会的上下水安排井然有序,没有拥堵的情况。另外,赛事期间,固城湖水面4-5级的风力让小选手们非常满意,既可以赛出速

度又相对比较安全。

为了迎接来自全国各地的小选手、家长以及观众朋友们,赛事组委会与我区密切联动,为大家准备了丰富的赛余活动。桤溪慢城“躺音派对”音乐会、儿童戏剧周、童梦玩偶巡游、春日游园会;固城湖水慢城景区浪漫花海、《疯狂动物园》儿童剧、纸飞机大赛、躺平大会;游子山山顶音乐会、山林野趣,高淳老街戏曲荟萃,还有打水浒、跳五猖等众多民俗巡演。绚烂的花海、热闹的市集、诱人的美食、欢乐的游乐项目、底蕴深厚的传统文化、别具特色的非遗体验、精彩纷呈的户外运动……一系列活动体现了本站赛事在体旅深度融合方面所做出的积极尝试与突破。

近年来,我区依托丰富的山水城林资源,文体旅迅速融合发展,把全域旅游造成休闲度假旅游目的地。相信本次赛事必将为我区带来更多的发展契机,助力打造国内广为人知的水上运动胜地。(李庆星 王玉琦)